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令和４年度 第２回高根沢町総合教育会議 会議録 

会議の日時 

令和４年９月 21日（水） 

開会 午後 1時 30分 

閉会 午後 2時 55分 

場  所 
高根沢町改善センター 

２階 研修室 

出席者の 

氏  名 

加藤公博（町長） 

野 中 直 子 

中 野 謙 作 

齋 藤 君 世 

佐 藤 豪 男 

坂本美知夫（教育長） 

説明員及び 

書記氏名 

（学校教育課） 

課  長       福田 和則 

給食センター所長   林 博志 

課長補佐       小林 賢治 

主任主事（書記）   穐本 詩音 

（こどもみらい課） 

課  長       田中 圭子 

課長補佐       鈴木 郁子 

（生涯学習課） 

課  長       福田 光久 

課長補佐       赤羽 康弘 

欠席者の 

氏  名 
 

会  議  次  第 

１ 開 会 

 

２ 町長あいさつ 

 

３ 議 題 

（１） 令和５年度以降の高根沢町主要教育施策の検討について 

 

（２）その他 

 

４ 閉 会 
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学校教育課長 ただいまから、総合教育会議を開催します。 

町長 

（あいさつ） 

総合教育会議の目的たるところは皆様ご存じのとおりです。次年度の予算にどの

ように反映させていくかがポイントになります。委員の皆様の意見を受けて、事務

局のチェックや町の査定へという流れになりますので、どうぞよろしくお願いいた

します。 

教育長 それでは、会議を進めてまいります。議事録署名人に齋藤委員、書記に学校教育

課穐本主任主事を指名します。はじめに、議題（１）令和５年度以降の高根沢町主

要教育施策の検討について、事務局からの説明をお願いします。 

学校教育課長 資料につきましては、「高根沢町 地域経営計画 2016後期計画」における基本目標

及び施策の区分ごとに、第１回総合教育会議でのご意見や、定例会等においていた

だいたご意見を記載しております。また、第２回会議までに事前にご質問いただい

た事項を記載しております。本日の会議では、いただいたご意見とご質問への回答

について、学校教育課、生涯学習課、こどもみらい課の順で、それぞれ説明いたし

ます。 

 （事務局から順に説明） 

 

○教育委員からの意見（概要） 

【生きる力の育成】 

・小学校５・６年生の外国語科の授業においては、中学校と同様に、指導力に優れ

た民間 ALTの配置を検討していただきたい。 

・運動と食事の関連性についての認識を持って取り組んでいただきたい。 

【安心して学習できる環境づくりの推進】 

・児童生徒が夏場の高温化でも安心して快適に体育活動ができるよう、体育館への

エアコンの設置について検討していただきたい。 

・経済的に不安定な家庭に対する支援については、経済的支援だけでなく、例えば

フードバンクなどから繋がっていく取組など、「モノ・ヒトの支援」も検討してほ

しい。 

・小学校１年生の下校について、学校が現状を把握していないケースがあります。

責任範囲外とせずに、しっかりと捉えて安全確保をお願いします。 

【身近で学べる生涯学習環境の充実】 

・幼児から高齢者まで楽しく遊べて、筋力トレーニングができる施設の設置を要望

します。また、現在使われてない遊休施設の利用なども含めて検討いただきたい。 
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【文化・歴史を活用した郷土愛の醸成】 

・近隣の宇都宮市・さくら市・芳賀町には公立の美術館があり、地元住民以外にも

広く利用されています。本町では歴史民俗資料館がそれに準ずる役割を担ってい

ると思いますが、できれば美術館の設置を要望します。 

【スポーツに親しむ機会と環境の創出】 

・スポーツイベント・講座などの開催について、幅広い年齢層に周知されるよう、

SNS・チラシ等の活用を更に進めていただきたい。 

【安心して産み、子育てできる応援体制の充実】 

・本町には産婦人科がありません。少子化の影響で産科を閉鎖する病院も増加して

いると聞いていますが、安心して産み育てる環境づくりのため、産婦人科の誘致・

提携などを要望します。 

・利用に結び付けられるように、更にサービス内容を分かりやすくＰＲしていって

ほしい。 

【子育て相談体制と情報発信力の強化】 

・子育て支援に関する相談については、インスタグラム等の運用はとてもいいと思

います。さらに、第一相談窓口として LINEの運用を検討してはどうでしょうか。 

・「子ども家庭総合支援拠点」については、調整担当者等の専門的な知識が、個別相

談などの場面で、より生かされるようにしていただきたい。 

教育長 ただいま、事務局から議題（１）について説明がありました。それぞれの課が所

管する施策について、課ごとに順番に、協議を進めたいと思います。まず、学校教

育課が所管する部分について、記載されたご意見以外で、ほかにご意見等はござい

ますか。 

中野委員  ＩＣＴ教育については、タブレットの活用推進の全体的な方向性が曖昧にならな

いよう、よく検討をしていただきたいと思います。 

教育長 それでは続いて、生涯学習課が所管する部分について、記載されたご意見以外で、

ほかにご意見等はございますか。 

 （追加意見なし） 

教育長 それでは続いて、こどもみらい課が所管する部分について、記載されたご意見以

外で、ほかにご意見等はございますか。 

 （追加意見なし） 

教育長  追加の意見はないようですので、ここまでの内容について、町長からご意見等は

ございますか？ 
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令和４年  月  日 

議事録署名人     教育委員会委員                             

町長 小学校を担当しているフィジーからのＡＬＴについては、当初フィジーから迎え

入れた経緯を踏まえると、引き続き任用し、教育委員会事務局の責任において指導

力が向上するよう指導していく必要があります。 

野中委員 ＡＬＴについての意見は、小学校５・６年生の英語の教科化に合わせて、全体と

して指導に適切な人数体制になっているのかどうか、必要な指導体制を考えた上で、

次年度の予算要求をしてほしいという趣旨です。 

町長 中学校の部活の外部指導員に係る今後の方向性については、教育委員会での検討

を早めに始めていかなければならないと思います。今後、外部の指導人材をどう確

保していくかは大きな課題です。 

学校教育課長 すでに調査等を開始しており、さくら市などでも外部への移行の動きがあるよう

ですので、近隣市町等の動きを踏まえながら、３年後までの移行に向けて対応を進

めてまいります。 

町長 中学校の自転車通学のマナーについては、一部改善はされたものの、まだ課題で

あると思いますので、学校の教員による生徒指導を更にお願いします。 

学校体育館のエアコン整備については、必要性が高いと捉えていますので、具体

的な整備手法、経費、期間、計画等のたたき台を作って検討を進めてください。 

トレーニング施設設置に係る遊休施設活用の意見については、現在、進めている

新庁舎整備の検討委員会の中で、施設複合化等を含めて検討されていますので、今

後、遊休施設活用についても検討されることになると思います。美術館の設置につ

いても、単体での設置というより、多目的な施設利用の中で考えていくことになる

と思います。 

産婦人科の誘致については、非常に難しい課題であり、その実現のため、町とし

ても、産科の整備費用に対する補助として１億円の予算を計上し、今年で３年目と

なっています。産科のなり手がいないという根本的な問題がありますので、国に対

しても課題解決に向けた政策展開を要望してまいります。 

教育長  議題（１）については以上になります。事務局においては、委員の皆様からの意

見を踏まえ、施策の検討を図るようお願いします。次に、議題（２）その他につい

て、何かございますか。 

教育長  それでは、その他ないようですので、以上で全ての議事を終了いたします。 

学校教育課長  以上をもちまして、第２回総合教育会議を閉会いたします。 


